



THURSDAY, SEPTEMBER 20, 2007

## 最美的背影

每次在朝拜聖體的聖堂，看見虔敬莊雅的修女，端跪在至尊貴的聖體前侍奉祈禱，心裡就感動不已。這樣的畫面，在我來說，實在是世上最動人、最美善，最教人神往的一幅愛的畫像。所以，我一方面瞻仰聖體，向主耶穌呈上欽

崇和讚美；同時，常也會偷偷地凝望修女的背影，對這些把一切都奉獻了給天主的高潔靈魂，致以全心的敬佩和羨慕。

我羨慕她們得享畢生侍奉天主的恩寵；敬佩她們勇敢地選擇了最好的一份，毫無保留地，甘心，以最謙遜和服從的美德，靜靜地隱藏自己，欣然地只當十字架下，永遠瞻仰和陪伴基督的忠貞的婢女。

修女們的名字，我當然不知道，但我暗暗地認定：瑪利亞就是她們的封號。在基督受難，登上加爾瓦略山，被釘死在十字架的苦路歷程中，她們就是一直陪伴和跟隨聖母，不離不棄的女兒。她們又是提著油燈，時刻警醒，偕同聖母同心祈禱，以等候基督復活、聖神降臨的童女。她們的頭紗，是義德的冠冕，是以聖母完美的德表作楷模來編織的桂冠。她們的會衣，是參與天主聖宴的禮服，是捨棄舊我，穿上基督，永屬基督的標記。

而此刻，當她們端跪在基督聖體前，我們雖不知道她們的說話，但可以肯定，那必是她們與主合一的最甜蜜的時刻。一生的許諾，永遠的盟誓，要用多濃的愛情來維繫？漫長的等待，無數的軟弱，要用多大的堅忍來持守？她們那背向我們的臉上，或許也曾流過絲絲的眼淚，但這深情的眼淚，就是抹在基督腳上珍貴的香液，全都蒙主欣然悅納了。所以，在她們依依地離開聖體，轉過身來的時候，我們總會看見嫣然的笑靨，如陽光般，跟聖體皓光交會，把我們的心都融掉了。

• Bernie •

